

PRIMARUL TRANZIȚIEI

Jurnalul de Șag vă prezintă povestea primarului Doru Doran, care a ținut frâiele comunei în perioada de tranziție 1996-2000.



anul VI ♦ nr.10 ♦ octombrie 2011 ♦ GRATUIT ♦ www.primariasag.ro

Jurnalul de Șag

Ziar cu caracter informativ editat de Consiliul Local Șag

Recensământul populației la Șag

Editorial



Unul câte unul, șăgenii sunt numărați de recenzori

LA închiderea ediției, recensământul populației era încă în plină desfășurare. Pentru că mai sunt câteva zile până la finalizarea acestuia, Primăria face apel la cei care nu au fost încă recenzați să pună la dispoziția recenzorilor datele solicitate.

CEI care nu s-au aflat în localitate în această perioadă au timp până la 31 octombrie să

vină la biroul de recensământ din Primărie pentru a fi luați în evidență. Institutul Național de Statistică precizează ca furnizarea CNP-ului este obligatorie, conform legii. Singurele date opționale sunt cele legate de etnie, religie, limbă maternă, și dizabilități. Confidențialitatea datelor este asigurată prin lege. Amenzile pentru declarațiile incomplete sunt între 1.500 - 4.500 lei.

Primăria are un nou sit web

ÎNCEPÂND cu luna octombrie, Primăria Șag are un nou site de internet, cu o adresă dedicată. „Până acum funcționam pe platforma e-primării. Acolo ne era mai dificil să actualizăm site-ul. Sper ca în noua casă să putem ne putem ocupa mai mult de comunicarea cu cetățenii”, a declarat secretarul Petru Niergeș.

NOUL site, accesibil de la adresa www.primariasag.ro mai are secțiuni în lucru, dar va fi mai detaliat și mai bine structurat.



De asemenea, aici poate fi accesată întreaga arhivă a Jurnalului de Șag, astfel încât și cei care sunt departe de casă să poată fi la curent cu cele întâmplare în comună.

Stimați cetățeni, Doresc să fac câteva precizări legate de recensământul populației, încă în desfășurare, care a stârnit animozități și a îngreunat inutil activitatea recenzorilor. Poate că în alte părți există mai puțin interes, dar pentru comuna Șag, o localitate periurbană, este un proces foarte important. Gândiți-vă că de la ultimul recensământ, desfășurat în 2002, și până acum, comuna Șag și-a mărit în mod considerabil suprafața, au fost construite multe case, avem locuitori care nu domiciliază aici, există numeroase necunoscute legate de modul în care comuna se va dezvolta. În 2002, aveam oficial 2.754 locuitori. Noi credem că suntem peste 3.000, dar oficial nu putem pretinde acest lucru. Pe măsură ce comuna crește, vocea noastră poate fi mai importantă în relațiile cu autoritățile statului. Finanțările se fac și în funcție de numărul de locuitori și de mărimea comunei. De aceea eu consider că recensământul este binevenit pentru comuna Șag.

Venus Oprea, primar



Canotorii Șagului au luat aur pe Mureș

REGATA de pe Mureș, desfășurată în zilele de 23-24 septembrie, la Arad, pe râul Mureș a adus pentru echipa de canotori de la clubul sportiv "Timișul Șag" o binemeritată încununare a eforturilor depuse! Astfel, canotorii din comuna noastră s-au întors de la această dificilă competiție cu 3 medalii de aur, o medalie de argint și 2 medalii de bronz.

LA REGATA de kaiak canoe au participat 12 cluburi din toată țara. În prima zi la proba pe distanța de 500 m canoista Zăbală Ramona a câștigat medalia de aur, iar pe aceeași distanță la băieți Csontos Dorin a luat bronzul.

A DOUA ZI la proba de viteză



pe distanța de 200 m Ramona a reușit din nou să câștige aurul iar Dorin s-a mobilizat mai mult și a luat de această dată medalia de argint, fiind depășit cu numai jumătate de barcă de concurentul de la Orșova, care a câștigat anul acesta și titlul de campion național.

LOCUL I la categoria *masters* proba de canoe simplu 200m



a fost câștigată de Pavel Alexandru Dan de la CS Timișul Șag, iar locul 3 la kaiak simplu 500 m seniori a fost ocupat de Șerban George, legitimat tot la clubul din Șag.

Următoarea competiție "Cupa României" are loc în luna Octombrie pe lacul Bascov Budeasa din Pitești. Le urăm mult succes!

Simulări pentru situații de urgență



A DEVENIT o practică foarte importantă ca la Șag, în fiecare toamnă, să se desfășoare simulări legate de situații de urgență.

SUB supravegherea ISU Banat, care a venit în inspecție la Șag pentru controale tematiche, au fost făcute aplicații practice privind situații de urgență. A fost simulat un cutremur, urmat de incendiu la școală și la stația de gaze naturale. Cu această ocazie s-a verificat și sirena din dotare. La finalul exercițiului, ISU Banat a apre-



ciat în mod oficial că exercițiul s-a desfășurat foarte bine și comuna este pregătită.

„SERVICIUL de voluntari pentru situații de urgență cât și personalul care face parte din comitetul local pentru situații de urgență cunosc procedurile și cadrul legal de intervenție în caz de urgență. Mă bucur că, prin cooptarea școlii, reușim să le transmitem copiilor importanța prevenirii și să îi învățăm cum să se comporte în asemenea cazuri”, a declarat primarul.

TAXE ȘI IMPOZITE

În decursul lunii octombrie, primăria a început să trimită somațiile de plată către persoanele fizice și juridice de pe raza comunei care nu și-au achitat taxele și impozitele la timp. Primăria reiterează apelul către cetățeni de a veni să-și plătească obligațiile față de bugetul local, precum și determinarea de a îndeplini toate procedurile legale pentru recuperarea acestor datorii.

CURĂȚENIE

Resturile vegetale care apar odată cu venirea toamnei, dau de cap autorităților! Asta pentru că unii cetățeni le aruncă la gunoiul destinat deșeurilor menajere. Primăria face apel ca resturile vegetale să nu fie aruncate la gunoi pentru că RETIM-ul nu le va colecta. Cetățenii sunt sfătuiți să le folosească în gospodărie, la producerea de compost.

Doru Doran, un primar al tranziției

JURNALUL DE ȘAG continuă seria de interviuri cu foștii primari ai comunei.

DORU Doran a fost viceprimar al Șagului între 1980-1989 și primar în mandatul 1996-2000. Astăzi își trăiește liniștit pensia, însă amintirile despre trecut nu-l părăsesc niciodată și ar avea multe de povestit celor tineri care nu au prins acele vremuri.

EXPERIENȚA în administrație a lui Doru Doran a început în 1980. “Când am fost viceprimar erau vremuri foarte grele. Erau spre exemplu o mulțime de legi care trebuiau puse în aplicare, poate chiar mai multe decât acum, dar mai cu rost. Era legea 20 prin care cetățenii trebuiau să contribuie cu bani și muncă. Pe atunci nu primeam fonduri de la București sau de la Timișoara. Contribuția era de la 50 de lei la până la 150 de lei, însă se adunau puțin peste 100 mii lei, bani foarte puțini, dacă ne gândim că o Dacie costa atunci 70 mii lei” își amintește domnul Doran.

“AVEAM noroc că exista contribuția în muncă. Fiecare cetățean trebuia să presteze 6 zile de muncă. Lucrările le făceam cu oamenii, nu cu bani. Spre exemplu, aveam interdicție să folosim metal la garduri. Ne spuneau că putem să le facem din sârmă și bețe de floarea soarelui. În loc să înaintăm în gradul de civilizație...ce să mai zicem de asfaltări! Noroc că aveam Timișul și scoteam piatră cât să mai punem la intersecții”.

DORU Doran își amintește și de planurile pe care regimul comunist le avea pentru comună. “Șagul trebuia să fie comasat și să rămână doar partea de la șosea până la biserică. Restul trebuia desființat. Vroiau să facă blocuri și o aglomerație de case”, spune el.



Doru Doran a fost primar și viceprimar al Șagului timp de 14 ani

DE LA ORAVIȚA LA ȘAG

“SUNT bănațean, născut la Oravița și m-am mutat în Șag în 1970, pentru a practica profesia de veterinar. Când m-am mutat aici erau nemți și era o localitate ordonată. Unde stau acum am avut vecini nemți. Sâmbăta, Șagul era un nor de praf! Obligatoriu, toată lumea ieșea la stradă, mătura strada, tăia iarba, văruiua pomii, puneau flori. N-aveai ce face, trebuia să participi! Acum nu mai este ordinea care a fost” povestește Doru Doran. “Pe măsură ce nemții plecau, veneau alții să le ia locul. Predomină cei veniți din Bistrița-Năsăud și Bihor. Sunt familii întregi și am spus că numai popa lipsește și îi tot satul aici!”, glumește el. “Moldovenii mai mulți sunt în Parța și dintre olteni sunt doar câțiva. Cu toții sunt oameni de treabă.”

DAR în 1989 s-a schimbat totul. După mandatul scurt al lui Stănescu, a urmat între 1992-1996 primarul Sârbovan. “El a tras greul, cu împărțirea pământului. După el am preluat și continuat eu”. Ales în 1996, Doru Doran a avut un mandat dominat de lipsa banilor. În acei ani, economia scădea de la an la an, inflația făcea ravagii.

“NU existau bani pentru nimic. Mai mult, pe plan local nu reușeam să ne înțelegem politic pentru a avea o direcție unitară de dezvoltare”, povestește cu amărăciune domnul Doran. Totuși, el se mândrește cu câteva realizări pe care numai el știe

cum a reușit să le ducă în spina. “Pentru a primi cotă de gaz, timp de doi ani a trebuit să merg la București ca să ne aprobe să ne racordăm la rețea. Am continuat cu lucrările importante începute de Sârbovan: stația de epurare, canalizarea și drumurile”.

DORU Doran este mulțumit de stadiul actual al comunei, dar și-ar dori să fie mai multă ordine. “În prezent comuna e de nerecunoscut, sunt construcții noi, Șagul s-a extins foarte mult. Pe viitor cred că ne unim cu Timișoara. Perspective de viitor sunt, dar cred că sunt prea puține locuri de muncă. Îmi pare rău că sunt și timișoreni care au casă în Șag și le cresc buruienile de un metru în fața casei și tot nu le curăț. Asta ar trebui să se facă, să fie mai multă ordine”, își încheie povestea fostul primar.

Știri agricole

SECETA ÎNGREUNEAZĂ ÎNFIINȚAREA CULTURILOR DE TOAMNĂ

Seceta din ultima perioadă a împiedicat însămânțarea în condiții optime a culturilor de toamnă. La jumătatea lunii octombrie, a fost semănată doar 30% din suprafața de rapiță. Efectul secetei se va resimți mai acum în primăvară.

CEA MAI MARE PRODUCȚIE DE CARTOFI DIN ULTIMII 20 DE ANI

Cultivatorii de cartof au obținut în 2011 cea mai mare recoltă din ultimii 20 de ani. Cantitativ, aceasta depășește cu 35% media anilor precedenți.

PRODUCȚIA DE PORUMB SE RIDICĂ LA 11 MILIOANE TONE

În anul 2010 România s-a situat pe primul loc din UE după suprafața cultivată cu porumb și pe locul doi, la producție, după Franța. Anul acesta se estimează o producție totală de 10,87 milioane tone porumb boabe, raportat la 2,6 milioane ha cultivate.



Randamentul estimat este de 4,1 tone la hectar. Prețul porumbului a crescut în primul rând datorită faptului că cer-

erea a venit și din alte domenii de utilizare, precum producția de bioetanol. După 40 de ani, prețul porumbului este mai mare decât prețul grâului.

EXPORTURI VALOROASE

Dacă anul trecut România a încasat 142,3 milioane de euro în urma exporturilor de cereale, anul acesta, numai în primele 6 luni, suma încasată este cu 60% mai mare față de aceeași perioadă din anul 2010. Valoarea totală a sumei obținute din exporturi se ridică la 224,41 milioane de euro, asta chiar și în condițiile în care cantitatea de cereale exportată în țările comunitate și extracomunitare a fost mai mică decât anul trecut.

SPERANȚE PENTRU CENTURA DE SUD

VEȘTI bune pentru zona de sud a Timișoarei! Centura de sud a intrat în planurile de dezvoltare a infrastructurii și urmează să fie finanțată în următorul ciclu bugetar. Vestea vine după ce, de la finalizarea segmentului de nord, partea sudică a rămas fără nicio perspectivă clară.

AFLAȚI la Timișoara la deschiderea lucrărilor la tron-



sonul de autostradă care leagă Timișoara de Lugoj, premierul Emil Boc și ministrul Transporturilor, Anca Boagiu, au dat asigurări că șoseaua de centură care va trece prin sudul Timișoarei, va beneficia de finanțare, însă numai în-

cepând cu 2014. „Centura va fi finanțată în următorul ciclu bugetar. În 2014, intră partea rămasă în execuție”, a spus ministrul Transporturilor, Anca Boagiu.

TRONSONUL are o lungime de 20,3 km și unește drumul național Timișoara-Lugoj, de Timișoara-Stamora Moravița. Va trece și pe teritoriul comunei Șag, urmând să construiască un sens giratoriu la intersecția de lângă fosta groapă de gunoi.

Ajutoare de încălzire

PRIMĂRIA a început să primească dosarele pentru ajutoarele de încălzire. Începând cu acest an, legea este mult mai restrictivă și impune numeroase condiții care urmăresc să reducă fraudele și să direcționeze banii doar către cei cu adevărat nevoiași. Cei îndreptățiți să primească acești bani sunt rugați să se prezinte la Primărie cât mai

repede și să completeze formularele de cerere și declarația pe propria răspundere. Termenul de depunere este 31 octombrie. Primăria va analiza fiecare caz în parte după standardele impuse de OUG nr.71/2011.

PÂNĂ la sfârșitul lunii noiembrie, aplicanții vor fi înștiințați dacă beneficiază sau nu de ajutor.

CĂSĂTORII

nu au fost



DECESE



Țăpuș Alexandra
Urbanec Susana Ana

Dumnezeu să-i odihnească în pace!